

Секрет правильной обрезки сливы

Слива является одним из наиболее популярных и питательных фруктов, которые можно найти во многих частях мира. Несмотря на то, что сливы обычно созревают в середине лета, весенняя обрезка может существенно повлиять на их рост и урожайность. В этой статье мы рассмотрим, зачем и как обрезать сливу весной.

Зачем обрезать сливу весной?

Одной из основных причин обрезки сливы является необходимость убрать поврежденные или больные ветви. Это не только улучшит внешний вид дерева, но и поможет предотвратить распространение болезней и вредителей на другие части растения.

Кроме того, весенняя обрезка может улучшить форму и структуру сливы, что позволит ей лучше расти и давать больший урожай. Обрезка ветвей, которые растут внутрь дерева или пересекаются, поможет снизить конкуренцию между ними и увеличит доступ света и воздуха к более здоровым и сильным ветвям.

Как обрезать сливу весной?

Перед началом обрезки следует убедиться, что инструменты, которые будут использоваться, чисты и остры. Это поможет предотвратить распространение болезней и повреждений на дерево. Для обрезки сливы лучше использовать резцы или ножовки, которые предназначены специально для этой цели.

Также необходимо оценить форму и структуру сливы и определить, какие ветви необходимо удалить. Обрезать нужно только те ветви, которые растут внутрь дерева, пересекаются или повреждены. Оставляйте более крупные ветви на основании, чтобы сохранить сильный каркас дерева.

При обрезке следует следить за углом реза. Угол должен быть около 45 градусов относительно ветви, чтобы уменьшить риск повреждения растения. Кроме того, следует обрезать ветви на такой высоте, чтобы на месте реза оставалось несколько почек, что способствует росту новых ветвей и росту сливы.

После того, как все необходимые ветви были удалены, следует провести дополнительную обрезку, чтобы улучшить форму и структуру дерева. Некоторые ветви могут быть сокращены, чтобы уменьшить конкуренцию между ними, а другие могут быть укоренены, чтобы обеспечить более равномерный рост.

После завершения обрезки следует убрать все отрезанные ветви и уничтожить их, чтобы предотвратить распространение болезней и вредителей на другие части дерева и окружающие растения.

Обрезка старой и молодой сливы

Также кроме общей теории обрезки есть несколько нюансов в процессе обработки старого и молодого дерева:

1. Обрезка молодой сливы

Если слива только что посажена, то необходимо провести первую обрезку, чтобы обеспечить правильную форму и структуру дерева.

Оставьте 3-4 ветви, которые выходят из основного стебля на расстоянии около 30 см друг от друга. Эти ветви должны быть равномерно распределены по кругу и иметь примерно одинаковую длину.

Укорачивайте боковые побеги на каждой ветви, оставляя только 2-3 почки. Это поможет ускорить рост основных ветвей и создать более компактную форму дерева.

Отрежьте все другие побеги на стволе на расстоянии около 15 см от основания.

2. Обрезка старой сливы

Старые сливы требуют более тщательной обрезки, чтобы убрать все увядшие и поврежденные ветви, а также сформировать новые побеги.

Отрежьте все увядшие и поврежденные ветви, а также те, которые выходят из ствола под острым углом. Это поможет улучшить форму и структуру дерева, а также устранить возможные проблемы с заболеваниями и вредителями.

Оставьте только 3-4 основных ветви, которые выходят из ствола, и укоротите их, если они слишком длинные. Это поможет улучшить пропускание света и увеличить урожайность.

Удалите все боковые побеги, которые растут под острым углом и создают конкуренцию с основными ветвями.

Оставьте только те побеги, которые выходят из основных ветвей под острым углом, и укоротите их до 2-3 почек. Это поможет сформировать новые побеги и улучшить урожайность.

Обрежьте центральный стебель на 20-30 см, чтобы стимулировать рост новых побегов и создать более компактную форму дерева.

После обрезки, обработайте все раны садовой мастикой или специальным садовым клеем, чтобы защитить дерево от возможных инфекций.

Важно помнить, что обрезку сливы необходимо проводить только весной или осенью, когда дерево находится в покое. Никогда не обрезайте сливу во время вегетации, так как это может привести к серьезным повреждениям и ослаблению растения.

Также необходимо учитывать, что обрезка может привести к сильному кровотечению растения. Если это происходит, то необходимо на время прикрыть раны пакетами из полиэтилена, чтобы остановить кровотечение.

В заключение, обрезка сливы весной является важной частью ухода за растением и поможет улучшить его форму и структуру, а также повысить урожайность. При правильной обрезке слива будет лучше расти и более устойчиво к болезням и вредителям. Следует помнить, что обрезка сливы должна проводиться только в теплое время года, когда растение активно растет, чтобы избежать повреждения и уменьшения урожайности.

<https://text.ru/spelling/6442c18949c54>